Datation de la grotte de Lascaux

Découverte en 1940 par quatre adolescents cherchant un chien, la grotte de Lascaux sera datée 11 ans plus tard en analysant les morceaux de charbon de bois retrouvés sur place.

Le charbon de bois contient du carbone sous trois formes différentes: C12, C13 et C14.

Le C14 a la particularité de se désintégrer et de voir sa quantité divisée par 2 tous les 5730 ans.
A l'époque où le charbon a été brûlé, un échantillon de 1g de carbone contenait 100 pg de C14, le reste étant du C12 et du C13.
Le même échantillon contient aujourd'hui 11,34 pg de C14.
1. Encadrement rapide de l'âge de la grotte
1.a. Le problème de datation peut être résolu avec une suite numérique. Préciser la nature de la suite, son premier terme et sa raison:
1.b. Déduire des résultats précédents un encadrement de l'âge de la grotte.
1.c.  La datation obtenue vous paraît-elle précise? Justifiez.
2.  Détermination précise de l'âge de la grotte
Ouvrir le fichier DatationLascaux.ggb.

2.a. Quel est le rapport entre les points représentés et le problème posé ?
2.b. La courbe qui passe par ces points a pour équation f(x) = a.e-0,000121x où a est une constante à déterminer. Sachant que e0 = 1, quelle est la valeur de la constante a et l’équation de la fonction f(x)?
2.c. Déterminer l’âge de la grotte. Que pensez-vous de ce résultat ?
.

Formulaire:

Suites arithmétiques :

Suites géométriques :

Un+1 = Un + r


Un+1 = Un SYMBOL 180 \f "Symbol"\h q

Un = U1 + (n – 1)r

Un = U1 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h qn-1

Fonctions logarithmes et exponentielles :
ln( a x b) = ln(a) + ln(b)


ln(ex) = x


eax = b SYMBOL 219 \f "Symbol"\h x =  eq \s\do1(\f(ln(b); a))
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